"平安通"守护群众居家安全

址山镇已有281户家庭安装

江门日报讯(文/图 记者/谌磊 杨 光明 通讯员/林淑怡 杨翠婷)"哦,原 来'平安通'的操作那么简单,安装了 平安通,以后遇到紧急情况求助更方 便了。"近日,为了让更多有需要的独 居长者能顺利申请并安装"平安通", 提升长者的居家安全和防范意识,保 障长者安全,址山镇社会工作服务站 联合江门平安通服务中心,分别在四 九、东溪、云新村开展"贴心守护,平安 在家""平安通"宣传活动,现场为符合 安装条件的40多位长者上门安装了 "平安通",目前,址山全镇"平安通"用 户已达到281户。

本次活动以派发宣传单及宣讲的形 式进行,活动中,社工耐心地向村民介绍 "平安通",讲解"平安通"的报装条件和 服务内容,并结合真实案例指出安装"平 安通"对独居长者的重要性,鼓励符合安 装条件的长者安装"平安通",保障自身 的健康安全。

"婆婆,这个红色的按钮是求救键, 当你出现身体不适、摔倒等情况,需要 紧急求助时就按红色按钮。绿色按钮 是服务键,当你需要生活护理、物品代 购、家政保洁、情绪疏导等服务的时候 就按绿色按钮……"社工们通过"平安 通"实体机向村民现场展示设备的操作 方法,让村民近距离了解"平安通"服

"本次活动让村民了解到'平安通 服务的详细内容、安装条件,更加有效地 满足老年人多样化、多层次养老服务需



社工耐心向村民介绍"平安通"项目,讲解报装条件和服务内容。

求,真正打通养老服务'最后一米'。"址 山镇社会工作服务站相关负责人说。据 该负责人介绍,"平安通"服务项目是江 门市民政工作的重点项目之一,目的是 整合政府和社会养老助残服务资源,为 老年人、残疾人等群体提供全天候紧急 支援(365天7×24小时)、医疗急救、主 动关怀、情绪支援、政策咨询、资源链接 与转介等服务,有力保障服务对象的居 家生命安全,提升独立生活水平,享受安 全有守护、陪伴时时在、生活更便利的 "乐安居"生活。

"平安通"申请条件有哪些?



址山镇"平安通"安装用户达281户。

●60周岁及以上分散供养特困人员

●低保、低收入家庭中60周岁以上的下 列人员:独居老年人(指无配偶、无子 女,或配偶、子女半年及以上没有共同 居住);纯老家庭成员(指全部家庭成员 年龄均为60周岁以上);重度残疾人(含 一至四级重度残疾军人,不含重度听力 的残疾人)

●90周岁及以上老年人

●75-89周岁的下列人员:独居老年人; 纯老家庭成员;失能(经评估认定为中 度、重度失能)、失独老年人

●经评估认定,且由镇街、村居委会审 核同意的农村留守老年人、其他困难的

老年人及残疾人(含一至四级重度残疾 军人)

●江门本市户籍的分散供养孤儿、事实 无人抚养和艾滋病毒感染儿童

●心智障碍者家庭(持有智力、精神障 碍残疾证人员家庭,以蓬江区、江海区 为试点实施)

共和镇"头雁"外出参观学习 对标先进找差距 学习经验谋发展

江门日报讯(记者/杨光明 通 讯员/黎淑雯) 为发挥"头雁"效应, 着力打造一支"想干事、能干事、干成 事"的农村干部队伍,推动农村高质 量发展,近日,共和镇全体村(社区) 书记和乡村振兴工作团队30多人, 到台山市台城街道桂水村、海宴镇五 丰村、都斛镇大纲村等示范村进行参 观学习,使干部们进一步拓宽工作思 路、谋划高质量发展新思路新举措。

在台城街道桂水村,共和镇平汉 村党委书记、村委会主任冼光甫表 示,桂水村立足村情实际,以美丽乡 村建设为着力点,开展古侨建筑活化 提质、村道扩建等工程,积极推动一、 二、三产业融合发展,激活传统产业, 并引入文化旅游公司,带动村民增收 致富等一系列的举措都具有很好的 借鉴意义和参考价值。

在海宴镇五丰村,共和镇泮坑村 党总支书记、村委会主任吕远辉表 示,五丰村坚持以党建带侨建,大力 发掘"侨资源",凝聚侨心侨力,全力 做好乡村振兴"侨文章"非常值得学 习。"通过参观五丰村,让我们对于如 何做好新时代'侨'文章,弘扬'侨'文 化,提升为侨服务质量,凝聚侨心侨 力参与家乡建设有了新的思考。"吕 远辉说。

都斛镇大纲村本土红色资源丰 富,依托林基路故居、林基路纪念公 园、林基路生平事迹展、都斛镇委党 校、中国共产党台山历史展览、林为 干科学家精神展馆等打造红色教育 基地。共和镇大凹村党委书记,村委 会主任杨英全表示,大纲村以本土红 色资源为载体实现了村集体经济收 入大幅提升,"让我感受到充分挖掘 本土资源的重要性,统筹整合有效资 源才能走出一条符合大凹村实际的 乡村振兴发展新路径"。

学员们一路听、一路看、一路议、 一路比,收获满满,感慨连连,认为 "他山之石,可以攻玉",学习交流是 一个对标先进找差距、学习经验谋发 展的过程,表示在接下来的工作中, 将努力把学习成果转化为工作落实 的强大动力,结合本村资源禀赋,补 齐发展短板,切实破解工作的难题, 发挥农村"头雁"的示范引领作用。

桃源镇积极回应群众期待

特事特办解难题 上门办证暖民心

江门日报讯(记者/何雯意 通 讯员/施斌麟) 日前,记者从鹤山市 桃源镇获悉,为打通为民服务"最后 一米",该镇主动作为,充分发挥"五 社联动便民服务"作用,解决困难群 众和特殊群体面临的急难愁盼问题。

桃源镇"双百"社工在日前的入 户走访中发现,中胜村村民李先生母 亲的身份证遗失,导致出现社保卡不 能激活、残疾人补贴不能发放等问 题。据了解,李先生母亲患有精神疾 病,需要长期在江门市第三人民医院 住院治疗,本人无法到公共服务中心 补办身份证。于是,社工主动带领李 先生到桃源镇公共服务中心求助。 了解情况后,相关部门组织工作人员 主动上门服务,特事特办。该中心工 作人员、"双百"社工与户政窗干警携 带相关设备到江门市第三人民医院, 按照证件照的标准,耐心为患者拍 照,顺利完成人像信息采集等相关办 理工作。

考虑到李先生的实际困难,工作 人员表示身份证办好后,将会第一时 间送证上门,对于工作人员热心细致 的服务,李先生十分感激:"很感谢社 工和相关部门的帮助。"

桃源镇相关负责人表示,群众的 一声感谢,是对我们工作的肯定和鼓 励。在为民服务的道路上,桃源镇将 继续坚持"便利、贴心、高效、公平"的 办事原则,不断延伸和拓展服务范 围,积极回应人民群众对政务工作的 新期待,切实为群众办实事、办好事。

区域新闻中心主编 责编/杨慧敏 美编/刘悦

快乐过暑假 安全"不放假"

鹤山各地多举措筑牢学生"防护网

暑假已至,为进一步加强学 生暑期安全教育工作,增强学生 自我保护意识,特别是加强交通 安全、防溺水、防火、防触电等基 本常识的宣传教育,鹤山多地多 措并举,开展学生暑期安全教育 宣传系列活动。

文/图 江门日报记者 何雯意 通讯员 容子欣 郭嘉灵

安全宣传进村居 让学生暑假开学又安心

为切实增强学生的暑期安全意识, 提高自护自救能力,让学生度过一个平 安、健康、快乐的暑假,古劳镇开展以"快 乐过暑假,安全不放假"为主题的2023 年学生暑期安全教育宣传系列活动,筑 牢学生"防护网"。

7月14日上午,鹤山市教育局、古劳 镇公服办、连南村委会、连南小学、"双 百"社工在连南村党群服务中心联合开 展"鹤山市学生暑期安全宣传进村居"活 动,通过图文并茂的宣传展架生动形象 展示暑期防溺水、交通安全、居家安全、 网络安全等知识。活动中,连南小学老 师为学生们上了一堂生动的安全教育 课,结合真实案例介绍应急自救知识,重 点讲述未成年人因游泳、嬉水而导致的 溺水事件,提醒学生及家长远离溺水隐 患点、注意防火防盗防骗、不沉迷网络游 戏,牢记110、119、120等紧急求救电话

此外,古劳镇还开展了"暑期安全教 育进家门"宣传活动,各村(社区)驻村干 部和村(社区)干部上门向学生和家长宣 传暑期安全教育知识,同时告诫家长不 要带孩子到不安全、无救生员的水域游 泳,不要让孩子独自到河边、鱼塘等危险 区域玩耍,要加强对孩子的监管。各村 (居)委会还通过宣传栏、电子屏、村级大 喇叭等方式开展暑期安全教育宣传活



动,营造全社会共同关心未成年人、呵护 孩子健康成长的浓厚氛围,为孩子安全 成长保驾护航。

常念安全"紧箍咒' 系紧防溺水"安全绳'

"防患于未然",离不开宣传的"声" 入人心。沙坪街道加大防溺水宣传力 度,通过线上线下多渠道、让防溺水"安 全警钟"在街坊、村民身边敲响,充分发 挥"宣传员"作用。

沙坪街道针对重点群体、重点领域常 念"紧箍咒",系紧"安全绳",一方面落实学 校、幼儿园每周通过微信、短信等方式开展 防溺水安全宣传教育,另一方面对鱼塘、水 坑等重点水域开展定期巡逻宣传。

同时,沙坪街道还开展暑期防溺水 安全教育课,采用情境教学模拟溺水场 景,讲解如何防溺水、溺水发生时如何自

救等安全知识,增强家长和孩子们防溺 水的安全意识和防范能力。如,和平社 区联合辖区游泳安全教育志愿服务队开 设夏季防溺水安全教育实践课,谷埠社 区开展"同心园·安全'夏'水"亲子主题 教育活动,祥盛社区开展"未成年人预防 溺水保安全"主题教育活动……沙坪街 道各村(社区)还通过张贴宣传标语、录 制宣传语流动播放等方式进行社会宣 传,做到家喻户晓、人人皆知。

开展隐患大排查 守护校园内外安全

为进一步规范中小学、幼儿园管理 和校园周边安全工作,严防各类学校和 学生安全事故发生,近日,共和镇开展了 暑假前校园内外安全大检查专项行动。

据悉,共和镇公服办联合派出所、市 场监督所、综治办等部门组成检查组,采 用"四不两直"方式,对全镇幼儿园进行 安保情况检查。检查组一行对校园内部 安全管理制度、保安员值守、门卫登记、 防护器材配备及教师值岗、家长义工护 学等工作进行全面检查,详细了解学校 周边治安、交通环境等有关情况。

同时,为有效遏制溺水事故的发生, 该镇还加强对辖区内溺水黑点、户外野 游点和游泳池的实地巡查工作,主要检 查野游点"禁止游泳"指示牌、安全标识 标示牌是否缺失,溺水黑点是否有人在 野泳野钓,游泳池证照是否齐全等情况, 全方位筑牢安全防线。

此外,为全面净化校园周边安全隐 患,检查组还对校园周边开展违禁物品 清查及隐患排查,重点对网吧、酒吧、桌 球室、电竞酒店等不允许未成年人进入 的娱乐场所加强检查,对商户开展安全 宣传教育,敦促落实问题整改。

将红十字精神 融入学生学习和生活

江门日报讯(记者/何雯意 通 讯员/李倩慧)近日,广东省红十字 会、省教育厅联合公布了"2023年广 东省红十字标准校"创建结果,鹤山 市交出亮眼成绩单:鹤山市职业技术 学校、沙坪街道第三小学、沙坪中学 从全省申报学校中脱颖而出,成功获 评"广东省红十字标准校"。

鹤山市职业技术学校红十字会 成立于2007年(原名鹤山市职业技 术高级中学红十字会,2013年10月 更名),2010年获评"鹤山市红十字 模范校"。该校红十字会注重加强组 织、制度和阵地建设,坚持红十字会 工作与学校德育工作相结合,通过开 展丰富活动,不仅让学生增长见识, 开阔视野,提高能力,更重要的是培 养学生的爱心,陶冶学生的情操,提 升学生的人文素养,对学校精神文明 建设、校园文化建设起到积极作用。

沙坪三小于2014年成立红十字 会,坚持大力弘扬"人道、博爱、奉献" 的红十字精神,积极开展活动,将红 十字精神传递到每个学生的心中,创 建和谐、文明、健康的幸福校园。该

校非常重视红十字阵地建设,普及有 关保健知识与好人好事。各班设立 红十字卫生角,摆放急救用品。该校 还积极开展丰富多彩的红十字活动, 走进社区进行宣传,为孤老、残疾及 有困难的人伸出援助之手。

沙坪中学红十字会成立于2014 年,该校红十字会成立以来,以"人生 有限,爱心无限"为口号,秉承"人道、 博爱、奉献"的红十字精神,根据学生 不同的年龄和知识层次,将红十字基 本知识的传播与关爱生命、保护健 康、社会志愿服务相结合,通过组织 开展丰富活动,使红十字精神融入学 生的学习和生活,使学生在社会实践 活动中培育爱心、拓宽眼界、增长知 识、掌握技能,在保护人的生命和健 康、倡导文明生活方式、提高生命质 量等方面发挥积极作用。

下一步,鹤山市红十字会将继续 做好学校红十字工作,把创建红十字 示范校工作作为重点,建立健全长效 工作机制,加强对学校红十字工作的 指导和支持,推动学校红十字工作规 范高效开展。

"艺术课堂"公益服务项目暑期班开班 24门公益课助力过多彩暑假

江门日报讯(记者/何雯意 通 易懂的语言向学生解释茶艺基本知 讯员/郭柳媚)近日,记者获悉,鹤山 市妇女儿童活动中心和鹤山市文化 馆在暑假期间联合开展2023年"艺 术课堂"公益服务项目暑期班。此次 "艺术课堂"公益服务项目暑期班开 设了24门妇女儿童公益培训课程, 460位市民群众踊跃报名参与。

据悉,此次课程包括创意美术 班、少儿茶艺班、少儿竹笛班、少儿葫 芦丝班、少儿古筝班、戏曲基础班、青 少年团体心理沙盘等课程。在少儿 茶艺课程中,老师通过视频和声乐等 形式向学员们讲授茶文化,运用通俗

识,学员们也积极请教并踊跃参与实 操。在少儿竹笛班,老师从基础开始 教学,让每位学生打好基础,随后增 加曲子教学,再到技巧教学,让学生 循序渐进感受竹笛的魅力。孩子们 通过学习,初步掌握竹笛演奏技巧, 并感受到竹笛演奏的动感和表现力。

接下来,鹤山市妇女儿童活动中 心将会联合文化馆继续开展好暑期 "艺术课堂"公益服务项目,依托该项 目不断提升服务妇女儿童艺术水平, 营造全社会关心关爱妇女儿童的良

江门日报社地址:江门市华园中路25号 邮政编码:529000 江门新闻网:http://www.jmnews.com.cn 电子邮箱:tg@jmrb.com 区域新闻编辑部电子邮箱:jmrbqy@126.com 电话:3502665 鹤山记者站地址:鹤山市富华路100号 邮政编码:529700 新闻热线:8961857 18929020304 广告热线:8818890 18929020304 发行热线:8811700